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Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend ältere Angestellte beim 
Kanton Basel-Stadt: werden diese raus gedrängt? 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 

«Durch eine ehemalige Angestellte beim Museum wurde ich auf diesen Sachverhalt aufmerksam. Äl-
tere Angestellte über 67 werden dazu aufgefordert, in Rente zu gehen. 

1. Wie geht der Kanton mit älteren Angestellten, die über die Rente hinaus weiter arbeiten wollen, 
um? 

2. Wie ist es mit dem Krankentage-Geld? Gibt es das nicht mehr für Angestellte, die über 67 sind? 

3. Wie viele Angestellte sind bei Kanton BS tätig, die über 65 Jahre alt sind? Ich bitte um eine genaue 
Auflistung nach Departementen. 

Eric Weber» 

 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 

1. Wie geht der Kanton mit älteren Angestellten, die über die Rente hinaus weiter arbeiten wol-
len, um? 

 

Die vorzeitige Pensionierung ab Alter 58, ebenso wie deren Aufschub bis Alter 70, ist möglich.  
 

2. Wie ist es mit dem Krankentage-Geld? Gibt es das nicht mehr für Angestellte, die über 67 
sind? 

 
Die Entlöhnung von Mitarbeitenden des Kantons Basel-Stadt bei Krankheit richtet sich nach deren 
individuellen Arbeitsverhältnissen sowie den massgebenden Regelungen.  
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3.  Wie viele Angestellte sind bei Kanton BS tätig, die über 65 Jahre alt sind? Ich bitte um eine 
genaue Auflistung nach Departementen. 

 
Per Dezember 2022 standen 105 Mitarbeitende über 65 Jahre beim Kanton Basel-Stadt in einem 
Arbeitsverhältnis. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Lukas Engelberger 
Vizepräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


